



Posudek oponenta habilitační práce

Masarykova univerzita

Fakulta

Obor řízení

Uchazeč

Pracoviště uchazeče, instituce

Habilitační práce

Oponent

Pracoviště oponenta, instituce

Ekonomicko-správní

Hospodářská politika

Ing. Viktorie Klímová, Ph.D.

Katedra regionální ekonomie a správy

Ekonomicko-správní fakulta

Masarykova univerzita

Implementace inovační politiky: národní kontext a place-based přístup

Doc. Ing. Jan Sucháček, Ph.D.

Katedra regionální a environmentální ekonomiky

Ekonomická fakulta

VŠB-Technická univerzita v Ostravě

Stanovení cíle a míra jeho splnění

Téma předložené habilitační práce je velmi aktuální a potřebné, zároveň však také značně komplikované a doposud ne zcela teoreticky a prakticky ukotvené. Význam tématu je nepochybný a to jak ve vazbě na potřeby teorie, tak také praxe.

Cíle předložené habilitační práce byly autorkou definovány následovně: „Hlavním cílem habilitační práce je zpracovat a předložit komplexní teoretický pohled na inovační politiku. Nezbytnou součástí k naplnění tohoto cíle je identifikace širokého spektra přístupů k jejímu nastavení a implementaci a diskuse o výhodách a nevýhodách jejích rozmanitých nástrojů. Tato práce si také klade za cíl zhodnotit implementované nástroje inovační politiky v České republice v kontextu moderní ekonomické teorie a zkušeností vyspělých ekonomik.“

Hypotézy ani výzkumné otázky nebyly v této práci explicitně formulovány.

Jedná se o cíle a problematiku, které jsou navzdory své aktuálnosti poměrně dosti náročné na řešení. Jde především o skutečnost, že tato tematika nebyla doposud uspokojivě vymezena. Autorka se však s výše zmíněnými výzvami dokázala vypořádat a uspokojivě naplnila poměrně ambiciózně formulované cíle habilitační práce.

Postup řešení a výsledky habilitační práce

Struktura habilitační práce je jasná a přehledná. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a jsou vhodně uzpůsobeny předmětu zkoumání a naplnění cílů práce. Délka a strukturace

kapitol není zcela proporcionální, to ovšem nijak nesnižuje hodnotu předložené práce. Jako celek je práce zpracována svědomitě a v logických souvislostech a návaznostech.

Habilitační práce začíná úvodem, po kterém je zevrubně charakterizována inovační politika v ekonomické teorii. Tato část práce vytváří její vhodný úvod a seznamuje s hospodářsko-sociálním významem inovací. Druhá kapitola se zabývá realizací inovační politiky coby organické součásti politiky hospodářské. Není zde opomenuta ani problematika nositelů inovační politiky. Kapitola třetí nás pak seznamuje s instrumenty využívanými v inovační politice a s jejich klasifikací.

Další kapitola je již empiričtěji orientovaná a obšírně charakterizuje inovační politiku v České republice. Pátá kapitola pak při hodnocení inovační politiky přechází na úroveň regionů. Je zde diskutována problematika organizací specializovaných na podporu inovací, které jsou zřizovány kraji a také aktivita krajů ve sféře regionálních inovačních strategií.

Níže formulované námitky si v žádném případě nekladou za cíl snižovat velmi slušnou úroveň habilitační práce:

- V práci by se mělo více objevit i kritické zhodnocení inovací.
- Na konci každé kapitoly by mělo být stručné shrnutí.
- Na straně 85 chybí u dotazníkového šetření relevantní údaje o reprezentativitě vzorku (jedná se o výzkum MPO).
- Na straně 103 chybí relevantní informace k dotazníkovému šetření.
- V práci je diskutována převážně literatura z vyspělých západních zemí. Její využitelnost v post-transformační ekonomice může být například v případě subkapitoly 2.4 dosti omezená. Problematika regionální dimenze post-transformačních ekonomik je důkladně rozpracovaná například v následující publikaci: Lux, G. and Horváth, Gy (2018) et al: The Routledge Handbook to Regional Development in Central and Eastern Europe. London: Routledge.

Význam habilitační práce

Význam habilitační práce pro rozvoj oboru Hospodářská politika je nepochybný. Předložená práce je kultivovaně napsaná a zřetelně obohacuje diskusi o problematice inovační politiky. Navíc je zde vhodně zdůrazněna prostorová dimenze tématu. Z obsahu práce je patrná dlouhodobá autorčina orientace na inovační problematiku.

Dotazy oponenta k obhajobě habilitační práce


Jaký bude podle autorky vývoj inovační politiky na národní a jaký na regionální úrovni v následujících deseti letech?

Jaké další metody by se u zkoumaného tématu daly využít?

Závěr

Habilitační práce Ing. Viktorie Klímové, Ph.D., „Implementace inovační politiky: národní kontext a place-based přístup“ *splňuje* požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Hospodářská politika na Ekonomicko-správní fakultě Masarykovy university v Brně.

V Ostravě dne 7.11.2018



.....
podpis